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de citação.] 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

MUNICÍPIO DE ARARANGUÁ 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N° 01/2016 

 

AGENTE DE TRÂNSITO 

Abril/2016 



2 

 

AVALIAÇÃO ESCRITA OBJETIVA  
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) Este CADERNO DE PROVAS com 10 (dez) questões de Língua 
Portuguesa,10 (dez) questões de Matemática e 20 (Vinte) questões Específicas 
para o cargo de AGENTE DE TRÂNSITO, sem repetição ou falha. 
b) 1 (um) CARTÃO RESPOSTA relacionado a Avaliação para estecargo.  

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e o seu número de 
inscrição conferem com os que aparecem no CARTÃO RESPOSTA. Caso contrário, 
notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal. 
3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO 
RESPOSTA, com caneta esferográfica transparente de tinta na cor preta ou azul. 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR 
ou MANCHAR. 
5. SERÁ ELIMINADO deste Processo Seletivo Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização da prova, de máquinas e/ou relógios de 
calcular, bem como de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou 
fontes de consultas de qualquer espécie. 
b) Se ausentar da sala em que se realiza a prova levando consigo CADERNO 
DE PROVA e/ou CARTÃO RESPOSTA. 
c) Se recusar a entregar o CADERNO DE PROVAS e/ou o CARTÃO RESPOSTA 
quando terminar o tempo estabelecido. 
d) Não assinar a LISTA DE PRESENÇA e/ou o CARTÃO RESPOSTA. 

6. O Candidato somente poderá se ausentar do local de aplicação das provas após 1 
(uma) hora contada a partir do efetivo início. 
7. O CADERNO DE PROVAS não poderá ser levado pelo Candidato, em qualquer 
momento. 
8. Quando terminar, entregue ao fiscal, sob pena de eliminação, o CADERNO DE 
PROVAS e o CARTÃO RESPOSTA. 
9. O tempo disponível para realização desta Avaliação é de até04h00min. (quatro 
horas) para os candidatos que escolheram mais de uma opção, estando 
compreendido, neste período, o preenchimento do CARTÃO RESPOSTA. 
10. As questões desta Avaliação estarão disponíveis, no primeiro dia útil após a sua 
realização no endereço eletrônico: www.faepesul.org.br/concursos. 

 
 
 
 

Boa Prova! 
 

 
 
 

FUNDAÇÃO DE APOIO À EDUCAÇÃO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNISUL 
Abril/2016 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
_______________________________________________________________________ 
 
Texto para as questões 1 a 5: 

 
Canção Amiga 

 
Carlos Drummond de Andrade 

 

 
Eu preparo uma canção 
em que minha mãe se reconheça, 
todas as mães se reconheçam, 
e que fale como dois olhos. 
 
Caminho por uma rua 
que passa em muitos países. 
Se não se vêem, eu vejo 
e saúdo velhos amigos. 
 
Eu distribuo um segredo 
como quem anda ou sorri. 
No jeito mais natural 
dois carinhos se procuram. 
 
Minha vida, nossas vidas 
formam um só diamante. 
Aprendi novas palavras 
e tornei outras mais belas. 
 
Eu preparo uma canção 
que faça acordar os homens 
e adormecer as crianças. 
 
 
 
1. O eu lírico está fortemente marcado nesses versos. Quando Drummond prepara 
“uma canção amiga”, ele quer nos falar sobre qual tema? 
 

A) O segredo das canções de ninar. 

B) A naturalidade e a harmonia da vida.  

C) A aquisição da linguagem na infância. 

D) Amizades e saudades da infância.  

E) Diversidade cultural e social. 

 
 



4 

 

2. Considerando as palavras em destaque (negrito) na segunda estrofe do poema: 
 
I. “Rua” é uma palavra paroxítona, não acentuada porque termina em vogal A. 
II. “Países” é uma paroxítona, mas sua acentuação justifica-se pelo hiato formado no 

interior dessa palavra. 
III. “Vêem” é uma palavra paroxítona que também concentra um hiato. Com a Reforma 

Ortográfica em vigor a partir de 2016, esse acento será abolido. 
IV. “Saúdo” é uma palavra paroxítona, cuja acentuação está explicada pela presença 

do hiato. 
 
Sobre essas afirmações, é correto dizer: 
 

A) Apenas a III está correta. 

B) Apenas I e III estão corretas. 

C) Apenas II e IV estão corretas. 

D) Todas estão incorretas. 

E) Todas estão corretas. 

 
 
 
3. Nos versos “Eu preparo uma canção / que faça acordar os homens / e adormecer 
as crianças.”, as palavras “acordar e adormecer” são a chave de uma figura de 
linguagem. Indique-a entre as alternativas abaixo: 
 

A) Antítese. 

B) Metonímia. 

C) Metáfora. 

D) Catacrese.   

E) Anacoluto. 

 

 
 
4. E quanto às funções da linguagem, qual é o objetivo principal nesse poema de 
Drummond? Marque a função da linguagem predominante. 
 

A) Poética.  

B) Conativa. 

C) Emotiva.  

D) Denotativa. 

E) Fática. 
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5. Carlos Drummond de Andrade, um nome gigante da literatura brasileira. Além de 
funcionário público, um cronista, jornalista e principalmente poeta. E a qual 
movimento literário pertence Drummond? 
 

A) Concretismo. 

B) Pré-Modernismo. 

C) Pós-Modernismo. 

D) Modernismo.  

E) Literatura Contemporânea. 

 
 
 
 
Texto para as questões 6 e 7: 
 
 
“Assim que Joãozinho chegou em casa, sua mãe perguntou: 
- Oi, filho, como foi a aula hoje? 
E o menino respondeu sem muito entusiasmo: 
- Foi bem! 
- Que bom! Tem certeza de que aprendeu tudo? 
- Acho que não, mãe, amanhã vou ter que ir de novo.” 
 
 
6. Na oração “Oi, filho, como foi a aula hoje?”, os termos em destaque exercem a 
função sintática de, respectivamente: 
 

A) Sujeito / Complemento verbal. 

B) Aposto / Complemento nominal. 

C) Vocativo / Adjunto adverbial.  

D) Agente da Passiva / Adjunto adnominal. 

E) Sujeito / Predicativo do objeto. 

 
 
7. Em “Tem certeza de que aprendeu tudo?”, a classificação da oração sublinhada 
nesse período é: 
 

A) Subordinada Substantiva Completiva Nominal. 

B) Subordinada Substantiva Predicativa. 

C) Subordinada Substantiva Apositiva. 

D) Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

E) Subordinada Substantiva Objetiva Indireta. 
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8. Analise as palavras abaixo quanto a presença de Encontros Vocálicos, Encontros 
Consonantais e Dígrafos: 
 

 QUAISQUER – GLICOSE – MOSQUITO – GRAVIDADE - PISCINA 

 

Sobre essas palavras, é CORRETO afirmar: 

 

A) Há presença de Tritongo e Ditongo na palavra “quaisquer”.  

B) Há um exemplo de Ditongo e dois Dígrafos. 

C) “Glicose” e “gravidade” contêm Dígrafos. 

D) Apenas a palavra “mosquito” é exemplo de Encontro Consonantal.  

E) Nenhuma delas apresenta Hiato ou Ditongo.  

 

 

9. É comum no cotidiano encontrarmos desvios gramaticais relacionados à regência 
verbal, ora pela presença, ora pela ausência da preposição junto aos verbos em seus 
complementos. Com base nisso, assinale a alternativa CORRETA: 

A) A curiosidade dos amigos era descobrir com quem ela estava namorando. 

B) Na viagem à Argentina, assistimos a belos espetáculos musicais.  

C) Diante de tamanha arrogância, não me simpatizo com o novo diretor geral.  

D) Muitos ainda não obedecem a Nova Ortografia da Língua Portuguesa. 

E) Com tantos dias de calor, preferi mais as saladas do que as massas. 
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Texto para a questão 10: 
 
 

 
 

(Fonte: www.google.com.br/cartumdehubert) 

 
10. O humor, como se pode perceber acima, nem sempre cumpre apenas o papel de 
diversão ou entretenimento. Nesse cartum, há uma proposta temática que denuncia 
a nossa realidade. Identifique-a em uma das alternativas abaixo: 
 

A) O espaço da mulher na mídia. 

B) Escravidão na atualidade. 

C) Desemprego no Brasil. 

D) Desigualdade social.  

E) A identidade cultural brasileira. 
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MATEMÁTICA 
_______________________________________________________________________ 
 
11. Assinale a alternativa que apresenta o(s) possível(eis) valor(es) de 𝒎 para que a 

equação 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + (𝒎 − 𝟔) = 𝟎 possua duas raízes reais e distintas. 
 

A)  𝑆 = {10} 

B) 𝑆 = {𝑚 ∈ ℝ| 𝑚 ≤ 10} 

C) 𝑆 = {𝑚 ∈ ℝ| 𝑚 < 10} 

D) 𝑆 = {𝑚 ∈ ℝ| 𝑚 > 10} 

E) 𝑆 = {𝑚 ∈ ℝ| 𝑚 ≥ 10} 

 
 
 
12. Considere as proposições: 
 

I. det(𝐴) = det (𝐴𝑇), para toda matriz 𝐴 quadrada de ordem 𝑛. 

II. |

1 0 0 0
0 −2 0 0
0 0 3 0
0 0 0 7

| = −42 

III.  det(𝐼𝑛) = 1, em que 𝐼𝑛  é a matriz identidade de ordem 𝑛. 

IV. Se 𝐴 e 𝐵 são matrizes quadradas de ordem 𝑛, então é sempre verdade que 

det(𝐴 + 𝐵) = det(𝐴) + det (𝐵) 

 
Assinale a alternativa em que apresenta a quantidade de proposição(ões) 
CORRETA(S): 
 

A) 4 

B) 0 

C) 1 

D) 2 

E) 3 

 
 
 

13. Assinale a alternativa em que apresenta o conjunto solução da inequação 𝒙𝟐 ≤
𝟒. 
 

A) 𝑆 =  ∅ 

B) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 ≤ 2} 

C) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 ≥ 2} 

D) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 ≤ −2 𝑜𝑢 𝑥 ≥ 2} 
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E) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| − 2 ≤ 𝑥 ≤ 2}  

14. Assinale a alternativa em que apresenta o gráfico da função 𝒇 definida de ℝ em 

ℝ em que  𝒚 = 𝒇(𝒙) = |𝟐𝒙 − 𝟒|. 
 

A)   B)  
  
 

C)   D)  
 

E)  
 
 

15. Resolva, em ℝ, a equação |
−𝟐 −𝟕 𝟏𝟑
𝟎 𝒙 −𝟔
𝟎 𝟎 𝒙

| = 𝟖𝒙 + |
𝟐 𝟎
𝟏𝟏 −𝟓

| e, assinale a 

alternativa CORRETA acerca do conjunto solução: 
 

A) 𝑆 = {−1, 5} 

B) 𝑆 = {1} 

C) 𝑆 = {−5} 

D) 𝑆 = {1, −5}  

E) 𝑆 =  ∅ 
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16. Assinale a alternativa que apresenta o valor do 𝐝𝐞𝐭 (𝑨 . 𝑰𝟒) em que 𝑨 =

 

[
 
 
 
 

𝟎 𝟎 𝟎 𝟎 𝟕
𝟎 𝟎 𝟎 𝟒 𝟎
𝟎 𝟎 −𝟑 𝟎 𝟎
𝟎 𝟏 𝟎 𝟎 𝟎

−𝟐 𝟎 𝟎 𝟎 𝟎]
 
 
 
 

 e 𝑰𝟒 é a matriz identidade de quarta ordem, ou seja, 𝑰𝟒 =

 

[
 
 
 
 
𝟏 𝟎 𝟎 𝟎 𝟎
𝟎 𝟏 𝟎 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎 𝟎 𝟏]

 
 
 
 

. 

 

A) 168 

B) −168  

C) 0 

D) −1 

E) −243 

 
 
 
17. Considere as proposições: 
 
(      ) As sequências monótonas ou constantes são progressões artiméticas de razão 

nula e progressões geométricas de razão unitária. 
(      ) O  13° termo da sequência (3, 5, 9, 17, 33, … ), em que a partir do segundo 

termo, cada termo é o dobro do anterior subtraído de um, é dado por 213 + 1. 
(      ) A PG (−2, 4, −8, 16,−32,… ) é crescente de razão 𝑞 =  −2. 
(      ) Em uma PA com uma quantidade ímpar de termos, a média aritmética entre o 

primeiro e o último termo desta sequência resulta no termo central. 
 
Julgue V para as proposições verdadeiras e F para as falsas, e assinale a sequência 
CORRETA de cima para baixo: 
 

A) V – F – F – V 

B) V – V – F – V  

C) F – V – F – V 

D) F – F – F – V  

E) V – V – V – V  
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18. Considere as proposições: 
 

I. √32
4

= 2√2 

II. √√√4096
3

= 2 

III. √−1
11

= −1 

III. (
3

4
)
−2

= 
9

16
 

 
Assinale a alternativa que apresenta a quantidade de proposição(ões) CORRETA(S): 
 

A) 3 

B) 0 

C) 1 

D) 2 

E) 4 

 
 
 
19. Assinale a alternativa INCORRETA: 
 

A) A diferença entre dois números naturais pode não ser um número natural. 

B) O produto entre dois números racionais é sempre um número racional. 

C) A soma entre dois números irracionais é sempre um número irracional. 

D) 0,845 e 1,7454545 … são números racionais. 

E) √2, √4
3

 e 𝜋 são números irracionais. 

 
 
 

20. Simplificando a expressão 
(𝒏+𝟐)!+(𝒏+𝟏)!

(𝒏+𝟏)!
, para todo 𝒏 ∈ ℕ, obtemos: 

A) 𝑛 + 3 

B) (𝑛 + 2)! 

C) 𝑛 + 2 

D) (𝑛 + 1)! 

E) (𝑛 + 3)! 
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ESPECÍFICAS 
 
21. Dispõe o Código Civil Brasileiro que são relativamente capazes os abaixo 
relacionados, EXCETO: 
 

A) Os ébrios habituais e os viciados em tóxico. 

B) Os maiores de dezesseis e menores de dezoito anos. 

C) Os menores de 16 (dezesseis) anos. 

D) Aqueles que, por causa transitória ou permanente, não puderem exprimir sua 

vontade. 

E) Os pródigos. 

 
22. Conforme disposto no Código Civil Brasileiro a incapacidade civil se encerra com a 
ocorrência dos fatos abaixo relacionados, EXCETO: 
 

A) Ao completar 21 anos, quando a pessoa fica habilitada à prática de todos os atos 

da vida civil. 

B) Pelo estabelecimento civil ou comercial, ou pela existência de relação de 

emprego, desde que, em função deles, o menor com dezesseis anos completos 

tenha economia própria. 

C) Pelo casamento. 

D) Pelo exercício de emprego público efetivo. 

E) Pela colação de grau em curso de ensino superior. 

 
23. Conforme regramento nacional segue abaixo as características do Poder de 
Polícia, EXCETO: 
 

A) É atividade da administração pública que, limitando ou disciplinando direito, 

interesse ou liberdade individual, regula a prática de ato ou abstenção de fato, 

em razão de interesse público. 

B) O Poder de Polícia se fundamenta no princípio da taxatividade ou tipicidade, 

enquanto a polícia administrativa atua exclusivamente com base no princípio da 

atipicidade. 

C) Se relaciona diretamente à segurança, à higiene, à ordem, aos costumes, à 

disciplina da produção e do mercado, inclusive ao exercício de atividades 

econômicas dependentes de concessão ou autorização do Poder Público,  

D) Preserva a supremacia do interesse público objetivando a tranquilidade pública e 

o respeito à propriedade e aos direitos individuais ou coletivos. 
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E) Considera-se regular o exercício do poder de polícia quando desempenhado pelo 

órgão competente nos limites da lei aplicável, é atividade contra prestacional do 

Estado, remunerada mediante o pagamento de Taxa. 

24. A prerrogativa da Administração Pública de se auto organizar em ministérios, 
secretarias, departamentos, órgãos, etc., e rever seus próprios atos, ora anulando-os, 
ora revogando-os configura o exercício, respectivamente, dos poderes: 
 

A) Hierárquico e Autotutela. 

B) Autotutela e Normativo. 

C) Discricionário e Disciplinar. 

D) Regulamentar e Hierárquico. 

E) Disciplinar e Polícia.  

 
 
25. Marque a alternativa que se adequa as afirmações dispostas a seguir: 
 
I. O princípio da legalidade tem vertente diversa, para a administração pública, daquela 

aplicável aos indivíduos, sendo a lei é o limite positivo da atuação, devendo toda a 
atuação administrativa estar abrangida em seus ditames;  

II. A moralidade administrativa exige que o administrador público sempre considere as 
normas morais em sua conduta, de forma que sua obediência seja obrigatória, este 
princípio relaciona-se com as decisões legais tomadas pelo agente de administração 
pública, acompanhado, também, pela honestidade. 

III. Em decorrência da impessoalidade e eficiência se impõe que a investidura em cargo 
ou emprego público depende de aprovação prévia em concurso público de provas 
ou de provas e títulos, de acordo com a natureza e a complexidade do cargo ou 
emprego, na forma prevista em lei, ressalvadas as nomeações para cargo em 
comissão declarado em lei de livre nomeação e exoneração. 

IV. Decorrente do princípio da impessoalidade da administração pública tem-se que os 
atos, programas, obras, serviços e campanhas dos órgãos públicos deverão ter 
caráter educativo, informativo ou de orientação social, dela não podendo constar 
nomes, símbolos ou imagens que caracterizem promoção pessoal de autoridades 
ou servidores públicos. 

V. Em face do Princípio da Eficiência o servidor estável será submetido a procedimento 
de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, assegurada 
ampla defesa.  

 
A) Apenas três afirmativas estão corretas. 

B) Apenas duas afirmativas estão corretas. 

C) Apenas uma afirmativa está correta. 

D) Nenhuma afirmativa está correta. 

E) Todas as afirmativas estão corretas. 
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26. Marque a alternativa CORRETA no tocante ao Estado e Administração Pública. 
 

A) Somente a União pode criar empresas públicas e sociedades de economia mista, 

não dispondo os estados, o Distrito Federal e os municípios de competência para 

tal. 

B) A administração pública direta compreende os órgãos e as entidades, ambos 

dotados de personalidade jurídica. 

C) A Federação Brasileira é composta pela União, pelos estados-membros e pelo 

Distrito Federal, mas não pelos municípios, uma vez que estes não possuem 

autonomia financeira e legislativa. 

D) Administração pública em sentido subjetivo é composta por pessoas jurídicas, 

órgãos e agentes públicos que exercem a função administrativa do Estado. 

E) As autarquias e as fundações públicas, como entes de direito público que 

dispõem de personalidade jurídica própria, integram a administração direta. 

 
 
27. Com relação às autarquias, marque a alternativa CORRETA: 
 

I. Autarquias são pessoas jurídicas de direito público. 
II. Autarquias iniciam-se com a inscrição de seu ato constitutivo em registro público. 

III. Autarquias subordinam-se ao ente estatal que a instituir, inclusive no tocante aos 
seus servidores. 

IV. Autarquias são entidades de competência política, desprovida de caráter 
administrativo. 

V. Autarquias integram a administração pública direta. 
 

A) Apenas uma afirmativa está correta.  

B) Apenas duas afirmativas estão corretas. 

C) Apenas três afirmativas estão corretas. 

D) Nenhuma afirmativa está correta. 

E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
 
28. Quando a Administração Pública cria Fundações, Autarquias, Sociedades de 
Economia Mista ou Empresas Públicas realiza o fenômeno jurídico-administrativo 
da: 
 

A) desconcentração.  

B) descentralização.  

C) concentração.  

D) centralização.  
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E) securitização. 

 
 
29. A Administração Direta ou Indireta, quando encarregada de executar um ou mais 
serviços, distribui competências no âmbito de sua própria estrutura, a fim de tornar 
mais ágil e eficiente a prestação dos serviços, realizando desta forma o fenômeno 
jurídico-administrativo da: 
 

A) centralização. 

B) delegação. 

C) desconcentração.  

D) concentração. 

E) descentralização. 

 
 
30. São exemplo de pessoas jurídicas da administração pública indireta, EXCETO: 
 

A) Instituto Nacional do Seguro Social. 

B) Fundação Estadual de Esportes. 

C) Banco do Brasil S/A. 

D) Empresa de Correios e Telégrafos. 

E) Polícia Militar Estadual. 

 
 
31. Marque a alternativa que NÃO se trata de crime contra a Incolumidade Pública: 
 

A) explosão. 

B) incêndio. 

C) peculato. 

D) inundação. 

E) desabamento. 

 
 
32. Expor a perigo a vida, a integridade física ou o patrimônio de outrem, mediante 
explosão, arremesso ou simples colocação de engenho de dinamite ou de substância 
de efeitos análogos, tipifica o crime previsto no Código Penal denominado: 
 

A) uso de gás toxico ou asfixiante. 

B) incêndio. 

C) explosão.  

D) fornecimento de explosivos. 

E) perigo de incêndio. 
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33. Marque a alternativa que corresponde com as afirmações abaixo:  
 
I. Inundação é o tipo penal descrito pela conduta de causar inundação, expondo a 

perigo a vida, a integridade física ou o patrimônio de outrem. 
II. Remover, destruir ou inutilizar, em prédio próprio ou alheio, expondo a perigo a 

vida, a integridade física ou o patrimônio de outrem, obstáculo natural ou obra 
destinada a impedir inundação configura crime de subtração, ocultação ou 
inutilização de material de salvamento. 

III. Pelo crime de risco de deslizamento responde a pessoa que causar desabamento, 
deslizamento ou desmoronamento, expondo a perigo a vida, a integridade física ou 
o patrimônio de outrem. 

IV. Comete crime de perigo de inundação aquele que subtrair, ocultar ou inutilizar, por 
ocasião de incêndio, inundação, naufrágio, ou outro desastre ou calamidade, 
aparelho, material ou qualquer meio destinado a serviço de combate ao perigo, de 
socorro ou salvamento; ou impedir ou dificultar serviço de tal natureza. 

V. Aquele que expor a perigo a vida, a integridade física ou o patrimônio de outrem, 
usando de gás tóxico ou asfixiante comete o tipo penal de uso de gás tóxico ou 
asfixiante. 

 
A) Apenas as alternativas II, III e IV estão corretas. 

B) Apenas as alternativas I, II e V estão corretas. 

C) Apenas as alternativas II e IV estão corretas. 

D) Apenas as alternativas I e V estão corretas. 

E) Apenas as alternativas II e V estão corretas. 

 
 
 
34. Infringir determinação do poder público, destinada a impedir introdução ou 
propagação de doença contagiosa é conduta tipificada no crime de: 
 

A) Difusão de doença ou praga. 

B) Infração de medida sanitária preventiva. 

C) Epidemia. 

D) Atentado contra a segurança de serviço de utilidade pública. 

E) Omissão de notificação de doença. 
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35. Marque a alternativa que não corresponde com o que foi estabelecido pelo 
Código de Trânsito Brasileiro, no que se refere à identificação dos veículos: 
 

A) O veículo será identificado externamente por meio de placas dianteira e traseira, 

sendo esta lacrada em sua estrutura, obedecidas as especificações e modelos 

estabelecidos pelo CONTRAN. 

B) A identificação do veículo será reproduzida em outras partes do automóvel, 

conforme dispuser o CONTRAN. 

C) A identificação será realizada pelo fabricante ou montador, de modo a identificar 

o veículo, seu fabricante e as suas características, além do ano de fabricação, que 

não poderá ser alterado. 

D) O veículo poderá ser identificado por caracteres gravados no monobloco ou 

chassi. 

E) As placas com as cores verde e amarela da Bandeira Nacional poderão ser 

usadas, dentre outros, pelos veículos de representação pessoal do Presidente e 

do Vice-Presidente da República.  

 
 
 
36. Todos os veículos para transitar na via, deverão ser licenciados anualmente pelo 
órgão executivo de trânsito do Estado, ou do Distrito Federal, onde estiverem 
registrados, EXCETO os veículos: 
 

A) reboques. 

B) automotores. 

C) elétricos. 

D) articulados. 

E) de uso bélico. 
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37. Marque a alternativa que corresponde ao disposto no Código de Trânsito 
Brasileiro, no que se refere as Normas de Circulação e Conduta. É dever do usuário 
das vias terrestres, EXCETO: 
 

A) Ter a todo momento o domínio de seu veículo, dirigindo-o com atenção e 

cuidados indispensáveis à segurança do trânsito. 

B) Abster-se de obstruir o trânsito ou torná-lo perigoso, atirando, depositando ou 

abandonando na via objetos ou substâncias, ou nela criando qualquer outro 

obstáculo. 

C) Antes de colocar o veículo em circulação nas vias públicas, verificar a existência e 

as boas condições de funcionamento dos equipamentos de uso obrigatório, bem 

como assegurar-se da existência de combustível suficiente para chegar ao local 

de destino. 

D) Circular nas vias terrestres abertas, sem exceções, pelo lado direito da via, e 

quando veículos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de local 

não sinalizado, dará preferência de passagem aquele que estiver cruzando por 

ela. 

E) Abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou obstáculo para o trânsito de 

veículos, de pessoas ou de animais, ou ainda causar danos a propriedades 

públicas ou privadas. 

 
 
 
38. São crimes de trânsito, elencados pelo Código de Trânsito Brasileiro, EXCETO: 
 

A) Afastar-se o condutor do veículo do local do acidente, para fugir à 

responsabilidade penal ou civil que lhe possa ser atribuída. 

B) Praticar homicídio culposo na direção de veículo automotor. 

C) Praticar lesão corporal culposa na direção de veículo automotor. 

D) Conduzir veículo automotor com capacidade psicomotora alterada em razão da 

influência de álcool ou de outra substância psicoativa que determine 

dependência. 

E) Trafegar em vias federais em velocidade acima de cento e vinte quilômetros por 

hora, sem o uso do cinto de segurança para condutor e passageiros. 
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39. Segundo o CTB, o candidato à habilitação deverá submeter-se a exames 
realizados pelo órgão executivo de trânsito, EXCETO: 
 

A) De direção defensiva. 

B) De direção veicular, realizado na via pública, em veículo da categoria para a qual 

estiver habilitando-se. 

C) De noções de primeiros socorros, conforme regulamentação do CONTRAN. 

D) Escrito, sobre legislação de trânsito. 

E) De aptidão física e mental. 

 
 
40. Conforme o Código de Trânsito Brasileiro os sinais de trânsito classificam-se em, 
EXCETO: 
 

A) Verticais. 

B) Gestos impudicos do agente de trânsito e do condutor. 

C) Dispositivos de sinalização auxiliar. 

D) Luminosos. 

E) Sonoros. 
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